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■ 児童館アンケート

(1)目的

こども基本法第１１条「市町村は、こども施策を策定し、実施し、及び評価するに当たっては、当

該こども施策の対象となるこども又はこどもを養育する者その他の関係者の意見を反映させるために

必要な措置を講ずる。」も踏まえ、南風原町こども計画を策定するにあたり、こどもの声の把握を行う。

(2)調査手法、調査項目

○調査項目

①所属校

②性別

③学年

④児童館の満足度とその理由

⑤児童館で楽しいこと

⑥児童館に伝えたいこと、児童館に欲しいもの

⑦こどもが過ごしやすい町になるため、大人にしてほしいこと

○調査手法

各館で来館者に調査票を配布して回収。

※調査項目⑥については直接対面での聞き取りも行った。
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(3)調査結果

●回答総数

２１５件

1．回答者の構成
男性８２件（３８％）、女性１２０件（５６％）、いいたくない・わからない１３件（６％）で女性

の方が多い。

小学校１～３年生の低学年が多く、全体の６割を占める。
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2．回答者の満足度
児童館来所者向けのアンケートであることから、「とても楽しい」、「楽しい」を選んだ児童は８

割を超えている。

理由として、「ゲンペーができる」、「友達がいる」、「色んな遊びができる」を挙げる児童が多い。

遊びを理由として挙げる児童が多い一方で、勉強や宿題ができることを挙げる児童もいる。

※ただし勉強や宿題ができることを挙げた児童は主に低学年からであった。

また、遊び以外の理由として、「先生がいる」を挙げる児童も一定数いた。

3．児童館で楽しいこと（複数回答）
「その他」を除いて一番多い回答が「ゲンペー」であった。その他、「友達と話す」、「バスケッ

ト」と続く結果となった。塗り絵や工作も人気が高い傾向がある。

「その他」の内訳としては、「バレー」、「ドッチボール」、「バドミントン」といったスポーツが

人気が高い傾向があった。
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4．児童館に伝えたいこと、児童館にあったらいいもの
○伝えたいこと

・遊戯室にクーラーを設置してほしいとの意見が全ての児童館から複数挙がり、対面での聞き

取りの中でも非常に多い意見となった。

・自分の好きな遊びをもっとしたいといった要望はどこの児童館からも挙がった。

イベント拡充（お出かけしたいなど）の要望は一部の児童館からのみであった。

・遊びやすい方法として、学年を分けたらどうか、時間ごとに遊び方をルール決めてはどうか

と提案する声もあった。

○あったらいいもの

・ゲームが欲しいという意見が一定数どこの児童館から挙がった。一方で児童館はゲームする

ところじゃないので必要ないといった真逆の意見もあった。

・既に児童館にある一輪車やバレーボール等を挙げる意見があり、対面での聞き取りによると

数を増やして欲しいという趣旨であった。

※一方で児童館のスペースの都合上、これ以上増やせない実情がある。

・おやつ、お菓子を増やして欲しいという意見も挙がった。

・今のままでいい、充分楽しいといった好意的な意見も数多く挙がった。

5．こどもが過ごしやすい町になるために、大人にして欲しい事は何か
・優しくして欲しい、褒めて欲しい、怒らない、遊んで欲しいといった、子ども側に寄り添う

ことを求める意見がどこの児童館からも挙げられたほか、みんな（大人に）仲良くして欲し

いと願う意見も挙がった。

・その他、子どもが行きたくなるイベントを増やす、もっと遊べる場所を増やすという意見が

挙がった。

・充分過ごしやすい、意見はない、ありがとうという回答も多く、要望ばかりでは無かった。


